
ご自身について　～性別～

ご自身について　～分類～

本日のオリエンテーションでは何が勉強になりましたか？（いくつでも）

花いけバトルのルール
短い時間内での時間配分
パートナーとの役割分担・チームワークを確認
花材 種類や選び方
花を生け方 器とのバランスや花材の使い方
花を生けるにあたっての姿勢、気持ちの持ち方など
花材の扱い方
マムの品種や育種に関すること

全国高校生花いけバトル広島大会　オリエンテーション
参加者アンケート



今日、用意されたマムの品種です。

自分の家に飾る場合、どれを飾りたいですか？（いくつでも）

白デコラ ピンクデコラ
ｾｲｸﾘｽ ｾｲｸﾛｰｸ

セイヌー セイマノ ｾｲﾂｨｰﾙ ｾｲﾌｫﾘｱ

ｾｲﾌｪｽﾄ セイロッ
セイブルノ



今日、用意されたマムの品種で、一番好きな品種はどれですか？（ひとつだけ）

デコラ ピンク 8 22.2 ％
デコラ 白 6 16.7 ％
セイフェスト 赤白フク 6 16.7 ％
セイロッサ 赤 4 11.1 ％
セイヌーボ 淡ピンク 3 8.3 ％
ｾｲﾌｫﾘｱ サーモン 3 8.3 ％
セイクローク 緑 2 5.6 ％
セイマノア ピンク 2 5.6 ％
ｾｲﾂｨｰﾙ 桃芯緑 1 2.8 ％
デコラスプレー ピンク 1 2.8 ％
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菊(マム)に対して持っているイメージを教えてください。

・高級な清楚なイメージがあります。 ・上品なイメージ ・華やか
・可愛らしい花 ・可愛らしく，扱いやすい花材 ・おしとやか
・鮮やかできれい ・たくさん種類があって、色とりどりでかわいい
・良い香り ・様々な品種がある ・色とりどり！

2 ・長持ちする
2 ・色々な種類がある
2 ・使いやすい

・花びらが開いているものは花びらが落ちやすいので、扱いにくいなと思います。
・お葬式や仏壇にあるイメージ

・昔の仏花と違い花弁が多くゴージャスな中に可愛らしさがある

・一口に菊と言っても色々な品種があって面白いと思う。
・花持ちが良く、強いお花のイメージです。

・小さい花でありながらも、華やかで存在感のあるイメージ。

・和風の花　スプレーは茎が短くて使いにくい

・花びらの広がりのグラデーションが美しく、隠れる花びらが無い、花びら1枚1枚が強く
て生命力を感じる

・初めは仏壇とかお墓に供える地味なイメージだったのですが、今は色々な洋花と並
んでとてもおしゃれでかわいい花というイメージを、持っています。

・お葬式で使われるイメージだったが、とても可愛らしい品種があることを知って、どん
なイメージの作品を作る時でも使いやすくて欠かせないと思った。
・色のイメージが白や黄色だけだったので、緑や濃いピンクのマムは初めて見た時驚
きました！可愛かったです！

・これまではお仏花という印象があったのですが、ダリヤのような華やかなイメージも
加わりました。



おうちに花を飾っていますか？

11.1% 4 はい、花が飾っていないときはない。
55.6% 20 はい、ときどき花を飾っていない時がある。(飾る習慣はある）
25.0% 9 時々かざっている。
2.8% 1 何かのイベントや行事があれば飾る。(誕生日、記念日、母の日などのイベントなど）

5.6% 2 まったく飾らない
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切り花と鉢物(鉢花・観葉植物など）とどちらが好きですか？

36.1% 13 切花
11.1% 4 鉢物
52.8% 19 どちらも好き

どちらもそれほど好きではない
どちらも嫌い
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80.6% 29 かわりない
19.4% 7 変化があった

コロナ禍でおうち時間が長くなりましたが、コロナ禍前とコロナ禍になってからでは、お花を買った
り飾ったりする機会に変化はありましたか？



お花を買うときは、どんなふうに買うことが多いですか？(複数選択　可）
46.3% 19 予算を考えながら、お花の種類は自分で選ぶ
12.2% 5 自分で入れてほしい好きな花を選び、予算を言ってそのほかは花屋さんにお任せする

9.8% 4 花屋さんに予算、使い道を言っておすすめを選んでもらい、お任せする
14.6% 6 お花屋さんよりもスーパー・ホームセンターなどで組んである花から自分で選んで買う

1 切り花よりも鉢に植えてある花や植物を専門店(園芸店など）で買う
1 切り花よりも鉢に植えてある花や植物を専門店(ホームセンターなど）で買う

1 プリザーブドフラワー、ソープフラワーやドライフラワーなどがよいと思うのでそれらを買う

2 部活で買っている
2 花は買わない
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いつも買うお花屋さんは決まっていますか？(行きつけのお花屋さんはありますか？）

お花屋さんには入りにくいですか？

お花屋さんに入りにくいとお答えの方へ。理由を教えてください。

・花のセンスがないから

・お花が高いから

・ほしい花がないときに買わずに出にくい

・入ったらいいなと思うものがなくても買わないといけない気持ちになるから。

・店が小さくて他にお客さんもいないのでなんか入りづらいから

・用がないと入ってはいけないような、入ったら何か買わいないといけないようなプレッシャーを感じてしまう
ので緊張してしまうから。

・テナントとして入っているお店は、買うつもりがなくても、入りやすいです。路面の小売店は、買う気がない
時には入りにくさを感じます。



お花屋さんや花の生産者にこうしてくれるといいなと思うことがあれば、教えてください。

花の組み合わせのオススメをポップなどにして教えてほしい
どのくらい花がもつのか教えてほしいです。
手頃な値段で買い、練習したい
1輪でも買いやすいようにしていただきたいです！
いろんな種類を見られれば嬉しい(カタログでもよいです)
どんな方が育てているのか情報があるともっと嬉しいなと思います。
お花の栄養剤の試供品をもらえるお花屋さんが好きです。
花を買った際に、花を長持ちさせるための工夫も教えていただけたらいいなと思います。

あなたが高校生でしたら、学年も教えてください。

広島で、高校生花いけバトル広島大会を開催するのは5年目です。

それは、日ごろから花を飾る習慣があるご家庭が多いからかもしれません。

多くの若者にとっては花屋さんはまだまだ敷居の高さが感じられるのではないかと想像できます。

花を扱うクラブ活動に入部している生徒のご家庭は、かなりの割合で日ごろから花を飾っている
家庭のようです。
にもかかわらず、日ごろからクラブ活動などで花に親しんでいる高校生の中にも、花屋さんに入り
にくいと答える人がいるのが目に留まります。

また、「好みの花がない場合に、買わずに出にくい」といった意見は、高校生に限ったことではな
いかもしれません。

最初のころは、仏花のイメージが強かったのが、だんだんとそのイメージは薄れていっているよう
です。

イノチオ精興園さまのご協力で、マムを毎回花材として提供いただき、様々な種類のマムを高校
生の手に取ってもらい、生けてもらいました。

コロナ禍で花を飾るようになったとか植物をそばの置くようになった等、一般的にいわれるような
内容はここにはあまり表れていません。


